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1 - Leia o texto
Maracuja enruga porque se desidrata

Por que o maracujéa fica enrugado quando esta maduro?

“Em contato com o ambiente, ele perde agua e enruga”, diz o0 agrobnomo Joao Scapare Filho, da
Escola Superior de agricultura Luiz de Queiroz, em Piracicaba, Sado Paulo. Mas isso ndo é
prejudicial. Ao contrério: com a perda de liquido, o agUcar fica mais concentrado. Existem algumas
outras circunstancias, menos comuns, que alteram a aparéncia.

O maracuja é um vegetal que precisa receber polen de flores de outro pé. Se isso ndo acontece,
ele ndo se desenvolve perfeitamente e enruga. Outras vezes, 0 vegetal é atingido por percevejos
que danificam o maracuja. Mas, nesses dois casos, a fruta raramente chega a feira ou ao

supermercado.
SUPERINTERESSANTE, Maracuja enruga porque desidrata.
Sao Paulo: Abril, 113.ed., ano 11, n.2. fev. 1997. P. 20

Responda:

a) Quem é o especialista que traz as informacdes sobre o maracuja?

b) Qual é a funcao deste texto?

¢) Quais séo as causas que levam o maracuja a enrugar?

d) Qual a principal causa que leva o maracuja a enrugar? Isso é bom ou ruim?

2 - Sublinhe os substantivos comuns nas orac¢des abaixo:
a) As criangas corriam na praia.

b) Meu cachorro é guloso.

c) O homem batia os pés.

d) O rapaz canta bem.

e) Fui ao cinema no domingo.

f) Viuma barata e sai correndo.

g) A abelha produz mel e cera.




3 - Circule os substantivos primitivos e sublinhe os substantivos derivados.

livro — sapato — ferro — pedra — ferreiro padaria — pedreiro — livreiro — pao — pedrada — sapateiro

4 - Escreva um substantivo derivado para cada substantivo primitivo abaixo:

a) chuva:
b) pedra:
C) sapato:
d) tinta:
e) fruta:
f) maquina:
g) terra:

5 - Qual das palavras destacadas abaixo nao representa um substantivo abstrato:

a) A sua conquista se deve ao seu esforco.

b) A humildade é a sua principal caracteristica.
c) A sua aprendizagem é bastante rapida.

d) As suas atitudes se baseiam na justica.

e) Muitos idosos tém problemas de saude.

6 - Em “Galapagos € um conjunto de ilhas que fica a uns mil quildmetros das praias da América do

Sul.”, as palavras acentuadas sao:

7 - Coloque os acentos gréaficos que faltam:

“A familia amarela fez safari na Africa, comprou pub irlandes, entrou em submarino russo e foi ate

para o espago sideral.” (Revista Superinteressante)

8 - Justifique a acentuacao gréfica das seguintes palavras:
a) pantano:

b) heroi:

c) também:

d) apés:

e) juizes:

9 — Observe a sequéncia abaixo e responda:
histéria — amigo — lingua —caderno- chinelo

Em relacéo a silaba tdnica, o que essas palavras tém em comum?




10 - Complete as frases com "a fim' e "afim".

d. Temos objetivos

a. Os alunos esforcam se de conseguir aprovacao.
b. Ndo éramos de trabalho em grupo.
c. O colégio optou por aulas online de néo prejudicar os alunos.

e. Estou de jogar para distrair um pouco.

Matematica

1 - Arme e efetue

a. 775:15=

b. 425:18 =

c. 325:13=

d. 8.112:36=
e. 7.922:34=

f. 8.975:135=
g. 60.800 : 640 =
h. 7.146 : 309 =
I. 6.033:47 =

J. 28.336:616 =

2 — Calcule:

a) O triplo de 52 + o dobro de 36.

b) O quéadruplo de 87 - o triplo de 74.

c) O dobro de 24 X o quintuplo de 43.

d) O séxtuplo de 133 + o quadruplo de 269
e) O quintuplo de 356 — o dobro de 232.

3 — Resolva:

a) Uma costureira distribuiu igualmente quatro centenas e meia de pecas de roupa a 45
criancas. Quantas pecas de roupa recebeu cada crianca?

b) Para se construir 15 casas iguais empregaram-se 8.580 tijolos. Quantos tijolos foram usados
em cada casa?

¢) Numa diviséo o dividendo é 1987 o divisor € 15. Qual é o quociente? E o resto?

d) Marcela nasceu no ano de 1.985. Quantos anos ela?

e) Carlos comprou 1.340 laranjas, sendo que 147 estavam estragadas. Quantas laranjas
estavam boas?

f) Maria foi ao cinema e se sentou no ultimo lugar vago da sala. Havia 12 fileiras com 10
poltronas em cada fileira. Quantas pessoas estavam na sala?

g) Julia decidiu vender caixas com doces para arrecadar dinheiro e poder viajar nas férias. Ela
comprou 12 caixas e com os ingredientes produziu: 50 brigadeiros, 30 beijinhos, 30
cajuzinhos e 40 bem casados. De acordo com a producao de Julia, quantos doces ela deve
colocar em cada caixa para serem vendidos?




h) Para realizar um campeonato de volei em uma escola o professor de educacdo fisica decidiu
dividir os 96 alunos em grupos. Sabendo que cada equipe para esse esporte deve ser
composta por 6 pessoas, quantas equipes o professor conseguiu formar?

i) Em um cinema as fileiras foram distribuidas conforme as letras do alfabeto, da letra A até a
letra I. Sabendo que a sala do cinema possui 126 poltronas, quantas poltronas foram
colocadas em cada fileira?

j) Joéo estocou 575 caixas contendo meia dezena de tubos de cola cada uma . Quantos tubos
Joéo estocou?

Ciéncias

1 — O nosso Planeta é formado por diversas camadas. Quais sdo e quais suas caracteristicas?

2 — Se a 4gua desaparecesse, poderia haver vida no nosso Planeta?

3 — As rochas compdem e dao forma a Terra. Apresentam-se em diversos tipos. Quais sao eles?
4 — Quais as camadas internas da Terra? Explique cada uma delas.

5 — Escreva algumas atitudes que podem ser tomadas para evitar a destruicdo da biosfera

Historia
1 - O que é pré-historia?
2 — Quais os periodos da pré-histéria? Explique cada um eles.
3 — Quiais foram as principais descobertas do homem primitivo?
4 — O gue mudou na vida do homem apds a descoberta do fogo?

5 — O que s&o sambaquis?

Geografia

1 - Quais os paises que apresentam populacéo superior a do Brasil.

2 - Escreva alguns fatores que contribuiram para o aumento da populacéo urbana.
3 - Podemos dizer que nosso pais esta envelhecendo? Justifique sua resposta.

4 - O que é miscigenacao?

5 — O que é desigualdade social?




